C3

Prendre des repères en utilisant sa mémoire

KIM PHOTO

BUT DU JEU

Identifier les photos intruses

LIEU

Parc urbain – espace inconnu restreint – espace inconnu élargi

OBJECTIFS

Prendre des repères en utilisant sa mémoire.

MATERIEL NECESSAIRE

Balises ou foulards.

ORGANISATION MATERIELLE

Repérer des points remarquables dans l’espace choisi et les prendre en photo. Identifier ces points remarquables par une « balise ». Prendre des photos d’autres endroits en dehors de cet espace.

Préparer autant de « paquets » de photos (photos réelles + les intruses) que de binômes.

Constituer des binômes.

CE QUE FONT LES ELEVES

Dans un premier temps, parcourir en classe entière l’espace à découvrir en y repérant les points remarquables, matérialisés par une balise, un foulard…et dont le nombre est connu à l’avance.

Dans un deuxième temps, de retour au poste central, les groupes d’enfants trient les photos en éliminant celles qui ne représentent pas de points remarquables identifiés.

CONSIGNES

Prendre des indices pour mieux mémoriser.

CRITERES DE REUSSITE

La ou les photos intruses sont bien identifées.

VARIABLES

· L’espace à découvrir peut être parcouru non pas en classe entière mais en petits groupes. Dans ce cas, délimiter différentes zones à parcourir par les différents groupes (par exple  6 chemins différents pour 6 groupes d’enfants). Chaque groupe doit parcourir une zone particulière dont il aura à trier les photos. Puis, échanger les zones à parcourir entre les différents groupes.

· Augmenter le nombre de photos à trier. Plus celui-ci est élevé, plus le jeu sera difficile.

· Les points remarquables photographiés, dont le nombre reste connu à l’avance, ne sont plus identifiés par une balise, ce qui oblige les enfants à prendre davantage d’indices.
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